



## День России



12 июня в нашей стране отмечается День России. Государственный праздник, символизирующий главенство Конституции России. 12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. В ней, в частности, было прописано, что на всей территории страны устанавливается верховенство Конституции России и ее законов. Так что эту дату можно считать точкой отсчета новейшей истории государства. День России - это самый молодой государственный праздник, символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей родины России.



В День России по всему городу проходят тематические праздничные мероприятия. Обязательная часть праздничной программы ко Дню России - это различные массовые мероприятия, патриотические акции, народные гуляния, различные спортивные события, а в музеях и культурных центрах можно посетить тематические выставки и экспозиции. А в завершении праздничного дня финальной точкой является красочный салют. Ежегодно тематические площадки в честь празднования Дня России посещают тысячи жителей города. В целях обеспечения пожарной безопасности проводимых мероприятий отдел надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску призывает граждан соблюдать требования пожарной безопасности.

Сотрудниками перед началом мероприятий проводятся профилактические мероприятия, а также инструктажи по пожарной безопасности с персоналом, задействованным в проведении мероприятия. В случае возникновения чрезвычайной ситуации немедленно сообщить в пожарную охрану по городскому телефону 01 или с мобильного телефона 112, 101, сохранять спокойствие, не допуска -

### ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА

На территории  
**КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**  
на 10 июня 2023 года:  
произошло **3570** пожаров;  
погибло на пожарах **83**  
человека, из них **6** детей;  
получили травмы на  
пожарах **98** человек, из  
них **6** детей.

В **КРАСНОЯРСКЕ**  
на 10 июня 2023 года:  
произошло **695** пожаров;  
погибло на пожарах  
**14** человек; получили  
травмы на пожарах **19**  
дет 2 человек.

ть давки и принять по возможности меры по эвакуации людей, тушению пожара и сохранности материальных ценностей.



*Инспектор отделения  
надзорной деятельности  
и профилактической работы  
по Октябрьскому району  
г. Красноярска  
ОНД и ПР по г. Красноярску  
Е.А. Федурин*

## **Внимание!!! Особый противопожарный режим!**

Согласно Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», особый противопожарный режим – это дополнительные требования пожарной безопасности, устанавливаемые органами государственной власти или органами местного самоуправления в случае повышения пожарной опасности на соответствующих территориях.

С 5 мая 2023 года постановлением Правительства Красноярского края от 18.04.2023 № 310-П на территории субъектов был введен особый противопожарный режим.

Указанным постановлением, на территориях поселений и городских округов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений гражданам запрещено разводить костры и проводить любые пожароопасные работы. Наряду с этим, на период действия особого противопожарного режима ограничен доступ в лесные массивы, за исключением тех лиц, чья трудовая деятельность связана с пребыванием в лесах.

В настоящее время в городе Красноярске и на всей территории Красноярского края усилена работа по стабилизации пожароопасной обстановки, связанной с горением сухой травянистой растительности. На особом контроле сотрудников МЧС - владельцы дачных участков и жители частных домов, которые осуществляют уборку прилегающих тер-



риторий от прошлогоднего сухостоя и мусора. Так, инспекторами отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску проводятся масштабные рейдовые мероприятия на территориях садовых обществ, в частном жилом секторе и вне специально отведенных и оборудованных мест возможного отдыха жителей города с применением огня для приготовления пищи, при которых сотрудники проводят беседы с гражданами о мерах пожарной безопасности, а также доводят основные требования, действующие во время особого противопожарного режима. Патрулирования районов города проходят совместно с сотрудниками отделов полиции МУ МВД России «Красноярское».

На период действия особого противопожарного режима гражданам следует строго соблюдать правила пожарной безопасности, такие как:

- не устраивать свалки горючих отходов на участках;
- своевременно очищать территорию от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев и сухой травы;
- не использовать противопожарные расстояния между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора, травы и иных отходов, оборудования и тары, строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, а также для разведения костров, приготовления пищи с применением от-

крытого огня (мангалов, жаровен и др.) и сжигания отходов и тары.

Особую тревогу вызывают случаи, когда виновниками пожара становятся дети. С наступлением теплой погоды дети большую часть времени проводят на улице, пользуясь отсутствием должного внимания со стороны родителей, нередко с друзьями жгут костры и все это вполне может обернуться крупным пожаром.

При выявлении фактов нарушения требований пожарной безопасности, (поджогов травы, разведения костров, приготовление пищи на открытом огне и сжигания мусора), сотрудники МЧС составляют протоколы об административных правонарушениях.

Виновные лица, нарушившие требования пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима, привлекаются к административной ответственности в виде административного штрафа: на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от шестидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от четырехсот тысяч до восьмисот тысяч рублей.

**Старший инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Советскому району г.Красноярска  
ОНД и ПР по г. Красноярску  
Ю.И. Нечаева**



## Будни молодого инспектор в органе федерального государственного пожарного надзора

МЧС - это не только служба спасения, но и организация, которая занимается профилактикой и предотвращением чрезвычайных ситуаций. Работа в этой организации может быть очень полезной и интересной для людей, которые хотят помогать другим и работать на благо общества.

Выбирая работу в органах федерального государственного пожарного надзора необходимо быть готовым к выполнению различных задач, требующих большого количества ответственности, внимания и стрессоустойчивости. Не обойтись и без специальных знаний в области требований пожарной безопасности.

Начиная работать инспектором, осознаешь, что это социально значимая профессия, т.к. в задачи инспектора входит защита населения и имущества путем предупреждения, выявления и пресечения угрозы возникновения пожара. Для этого необходимо постоянно совершенствовать свои знания в области нормативно-правовых актов и документов по пожарной безопасности, что ведет к неминуемому карьерному и профессиональному росту.



С первых дней работы инспектором закладываются основные обязанности, в которые входит:

- соблюдение законодательства Российской Федерации, прав и законных интересов организаций и граждан;
- проведение контрольно-надзорных и профилактических мероприятий в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
- своевременное и точное исполнение должностных полномочий;
- реализация мероприятий противопожарной пропаганды.

Для тех, кто неравнодушен к правильному воспитанию будущего поколения, будет хорошей новостью, что инспектор также уполномочен проводить противопожарную пропаганду не только среди взрослого населения, но и среди детей и подростков.

Нельзя не отметить, что МЧС является государственным учреждением, которое обеспечивает стабильность, надежность и уве-

ренность в завтрашнем дне.

В целом, работа инспектором в органах федерального государственного пожарного надзора может быть хорошей возможностью для тех, кто хочет работать на благо общества и развиваться профессионально.



*Инспектор отделения  
организации надзорной  
деятельности ОНД и ПР по  
г. Красноярску  
В.А. Толмачев*

## Ура! Каникулы!

У большинства школьников начались каникулы – чудесное время, которое так ожидаемо любым ребенком. Но, как ни странно, на каникулах тоже следует кое о чем позаботиться. Речь идет о правилах пожарной безопасности жизнедеятельности.

Пожары в России, к сожалению, не прекратились, горят леса, горят дома. Пожар – это большая беда. Последствия катастрофы можно измерить деньгами, но человеческие жизни, особенно жизни детей, гибнущих в огне, бесценны. Только строгое, безоговорочное следование всем правилам пожарной безопасности может помочь избежать материальных потерь и человеческих жертв. Дети не читают умных статей, но пожарная безопасность для детей – это превыше всего. Она должна быть обеспечена взрослыми. Научить детей правилам поведения – долг всех взрослых людей (родителей, родственников, педагогов). В быту человека с самого детства окружает множество электрической бытовой техники, поэтому пожарная безопасность для детей напрямую связана с электрическими приборами. Детей нужно подготовить к тому, что электроприборы, включенные в сеть, таят в себе опасность, что бытовая техника часто становится причиной пожара, если неправильно эксплуатируется. Отсюда появляется неукоснительное правило — игра с электронагревательными приборами опасна для здоровья и для жизни.

Иногда не удается предотвратить пожар, и все же происходит возгорание. К такой ситуации нужно быть готовым всегда, действовать уверенно и быстро. Детей тоже нужно научить правилам поведения при пожаре. Знание важнейших правил и применение их в сложившейся ситуации позволит спасти самому и помочь близким.

Тушить пожар должны взрослые, но дать сигнал тревоги может каждый школьник. Ребенок должен знать, что номер пожарной службы — 01, а по сотовому телефону нужно набирать 112.

Причинами пожаров с гибелью детей часто становится детская шалость с огнем. Условиями, способствующими этому, являются оставление детей без присмотра и ненадлежащий присмотр за ними. Также гибели детей способст-



вует состояние сна или алкогольное опьянение находящихся рядом взрослых. Для того, чтобы в Вашу семью не пришла беда надо совсем немного: просто чаще проводить профилактические беседы со своими детьми, объяснять им, к чему может привести шалость с огнем.

Меры по предупреждению пожаров от шалости детей не сложны. Их необходимо запомнить:

- Спички хранят в недоступных для детей местах;
- Детям запрещается покупать спички, зажигалки, сигареты, пиротехнику (это как правило относится к работникам торговой сети);
- Детей нельзя запирают в квартирах одних (сколько трагедий произошло в результате этого);
- Запрещается доверять детям наблюдать за топящимися печами и нагревательными приборами;



- Нельзя разрешать малолетним детям включать электронагревательные приборы, газовые плиты и т.д.

Каждый ребенок, независимо от возраста, обязан знать несколько прос-

тых правил безопасности. Иначе каникулы могут привести к неприятным последствиям.

Общие правила поведения во время каникул:

- Нужно соблюдать все правила пожарной безопасности!
- Запрещается разжигать костры!
- Необходимо быть осторожным при пользовании электрическими приборами, соблюдать технику безопасности при включении и выключении телевизора, электрического утюга, чайника!
- Необходимо соблюдать технику безопасности при пользовании газовыми приборами!

Научите детей соблюдению этих простых правил, чтобы быть спокойными за их жизнь и здоровье!

*Инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Свердловскому району г. Красноярск ОНД и ПР по г. Красноярску Д.С. Кудрицкий*

## **Пожарная безопасность садового и дачного участка**

С наступлением теплых дней владельцы садовых участков и дач устремляются за город. По статистике примерно половина загораний приходится на весенний-летний период. Для того, чтобы избежать страшных последствий в первую очередь требования пожарной безопасности следует соблюдать самим владельцам.

Осенью выкосить всю траву на участке и вокруг него;

Убрать с участка строительные материалы и стекло (под солнцем могут представлять опасность и стать лупой в результате попадания света под разным углом);

Проводка в доме должна быть вся изолирована, а поврежденная заменена;

Не пользоваться самодельными и неисправными электроприборами;

Иметь первичные средства пожаротушения;

Обеспечить свободный проезд пожарной техники к строениям на дачном участке;

При кладке печи пользоваться

услугами специалиста;

Не оставлять без присмотра топящуюся печь, не поручать следить за ней и разжигать ее детям;

Не топить печь с открытой дверцей;

Для розжига печи не применять легко воспламеняющиеся жидкости или вещества;

Перед топкой печи предусмотреть наличие негорючего предтопочного листа размерами не менее 0,5х0,7м.

Обращаем внимание, что соблюдение простых правил пожарной безопасности оградит Вас от беды и сохранит имущество, предотвратит гибель людей.

Если Вы собрались готовить пищу, используйте для этого место, специально обустроенное для этих целей. Костры на участках разводить не следует, так как есть большая вероятность возникновения пожара, в резуль-

тате неосторожного обращения с онем.

Рекомендуем Вам иметь первичные средства тушения пожара на случай пожара или загорания. Храните их в удобном для вас месте. Для дачного и садового участка достаточно будет бочки с водой, ведра, лестницы приставной, топора и лопаты.



*Инспектор отделения  
надзорной деятельности и  
профилактической работы по  
Ленинскому району  
г. Красноярск  
ОНД и ПР по г. Красноярску  
Т.Б. Сизова*

Распространяется  
бесплатно  
Тираж 999 экз.

№ 06(116) от 10 июня 2023 года  
Выпускается отделом надзорной деятельности  
и профилактической работы по г. Красноярску  
Редакторы Сухойков А.А., Казакова А.С.,  
компьютерная верстка и дизайн Казакова А.С.

Адрес: 660049,  
Красноярский край,  
г. Красноярск,  
пр. Мира, 68.  
Тел.: (391) 275-16-45